

SZENTESI KISGAZDA

Magyar Nemzeti Múzeum
Budapest

POLITIKAI NAPILAP. A SZENTESI KISGAZDAPÁRT HIVATALOS LAPJA

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kossuth-utca 26. sz. Telefonszám 27.
Állandó hirdetőink részére olcsóbb hirdetés árakat számítunk.

Apróhirdetés 15 szög 6000 korona, minden további szó 600 korona. — A hirdetések mindenkor közlés előtt előre fizetendők.

Megdöböntő számok.

A napokban hozták nyilvánosságra, hogy mibe kerül Csonka-Magyarországnak az ántánt által fogantatosított ellenőrzés. A katonai ellenőrzés fogalma ismeretlen volt a békeidőben. Az államok egymás közötti viszonya olyan alapokon nyugodott, hogy egymás belügyeibe való avatkozás az el nem ért álmok és mesék birodalmába tartozott.

A háborus viszonyok természetesen teljesen felforgatták az eddigi szokásokat, új jogokat állapítottak meg, új törvényeket alkottak és ami talán a legszomorúbb, a régítől merőben ellenkező térképet rajzoltak.

A trianoni békeszerződés nemcsak területileg csonkította meg Magyarországot, de egyéni cselekvési szabadságát is egészen a szegényteljes megalázásig megnyirbálta. Trianon óta sok minden nincs Magyarországon, ami egy egészséges állami élethez feltétlenül szükséges volna, ellenben annál több olyan kötelezettséget raktak a vállára, amelynek becsületes teljesítése közben csak elsorvadhat. Az állami monopóliumot képező közszükségleti cikkek jövedelmét éber szemekkel számolják folyton, hiszen az előbb-utóbb az ántánt kasszába folyik, a hadsereget teljesen leszerelték, a milliárdokat érő hadianyagot kiszállították és alig hagytak a rendfenntartó közegek számára elegendő fegyvert és municiót.

A szövetségi katonai ellenőrző bizottság azért jött Magyarországra 1921-ben, hogy a hadsereg leszerelését keresztül vigye és élénken felügyeljen a legkisebb megmozdulására. A katonai delegáció 1921-ben 235 tagból állt és miután fizetésüket a magyar államkasszájának kellett kiizzadni, olyan fényűző életmódot folytattak, hogy eddigelé 33 milliárd magyar koronájába került az államnak.

A napi munkában elfáradt polgár már minden nagyobb émoció nélkül siklik át a sorokon, nem fáj neki az a 33 milliárd magyar korona, melyet az állam — bátran mondhatjuk — hiába kidobott az ablakon. Sokszor megírták, hogy az ántánt tiszták kutyái uribb életet éltek és élnek ma is, mint nálunk az igazi urak. Mert ne felejtjük el, hogy ennek a 33 milliárdnak minden fillérjét véres verejtékekkel kuporgatták össze és adták oda adóba a a magyar dolgozó polgárok milliói.

Nem a magyar adminisztráció, nem a magyar hivatalnoki kar kerül sokba — amint azt bizonyos oldalról állandóan hangoztatni szeretik — hiszen annyi már a B. listás, mint égen a csillag, hanem igenis sokba kerül és katasztrófálisan nehezedik az államháztartásra a különféle ántánt bizottságok eltartási költsége.

A magyar ügynek mindenesetre nagy szolgálatot tettek azok, akik végre valahára nyilvánosságra hozták a Budapesten tartózkodó ántánt bizottságok eltartási költségeit. Csak az a kár, hogy erről a magyar kormányzat, nem pedig a szanáló főbiztos, Smith Jeremiás adott számot.

Hogyan lehetne a külterületi utakat kiépíteni.

Egy hódmezővásárhelyi földbirtokos életrevaló terve. — A városi mezőgazdasági bizottság is foglalkozni fog a kérdéssel. — Költségvetési felhatalmazás nélkül is áldozhatnak pénzt az utakra.

Csongrádvármegye gazdaközönségének már sok bajt és bosszúságot okoztak a külterületi utak. A háboru kitörése óta az utépítések szünetelnek, a meglévőket megvisele az idő, a trének és hadseregek többszöri átvonulása. — A sok-sok harc és a felháborodás hangján elhangzott követelés végre is azt eredményezte, hogy egy-egy teljesen használhatatlanná vált utszakaszt ideiglenesen kijavítottak. Azonban az áldatlan helyzet nem sokat javult, a gazda kocsija továbbra is török, romlik, pusztul a rossz uton. Egyetlen vigasztaló momentum csupán az, hogy nemcsak a szentesi gazdálkodóra jár rossz világ, a rossz utak következtében, hanem ugyanez a helyzet Csongrádvármegye más községeinek és városainak területén is.

Az elmúlt vasárnap népes gazdaértekezlet volt a szomszédos Hódmezővásárhelyen. A gazdaértekezleten szóba került a külterületi utak helyreállításának és kiépítésének a kérdése is. A részletes vita során felszólt Balogh Sándor, a Gazdasági Egyesület alelnöke is, aki határozati javaslatot terjesztett elő az utak kijavítására vonatkozólag. A határozati javaslat a következőképpen szól:

1. Országos rendelet vagy törvényjavaslat mondja ki, hogy az országutak mentén lakó birtokosok jobb és baloldalra legalább 2—2 kilométerre az utkiépítési költségeket, holdszámaik szerint, viselni tartoznak.

2. Az állam gondoskodik az utépítési költségek kamatmentes előlegezéséről, ezen utkiépítési összeget az érdekelt birtokosok 5 egymásután következő év-

ben egyforma részleteket tartoznak az államnak visszatérni.

3. Az utépítéshez szükséges fedanyagot az állam díjtalanul szállítsa a vasuti végállomásra, mert az anyag vasuti szállítási díjtétele lehetetlenné teszi az utak kiépítését.

4. A községek, városok tartoznak a vasuti lerakodó állomástól a helyszínére szállítottatni az összes utépítési anyagokat és kötelesek az utadóban befolyt összegeket tisztán a külterületi dülő és összekötő utak jókarban tartására fordítani.

5. Végül az utmenti érdekelttség határoz szótöbbséggel arról, hogy műutat vagy kisvasutat kíván-e építeni.

Ezek azok a módok, mellyel radikálisan, de éppen olyan gyorsan változtatni tudunk helyzetünkön és siethetünk országunk megmentésére.

Kétségtelen, hogy a határozati javaslatban foglaltak komoly és beható tanulmány alapján megszületett tervek. Amint értesülünk, a Vízkereszt napján ülést tartó városi mezőgazdasági bizottság már foglalkozni is fog azokkal a tervekkel, amelyet a hódmezővásárhelyi gazdaértekezleten Balogh Sándor felvetett.

Az utjavításokkal kapcsolatban egyébként a kereskedelemügyi miniszter leiratot intézett a városokhoz és községekhez. A leiratban felhatalmazta az előjáróságokat arra, hogy az 1925. évi költségvetés jóváhagyásának időpontjáig az utak és az azon lévő műtárgyak rendbentartására kiadásokat eszközölhetnek utólagos jóváhagyás mellett.

LEGUJABB.

Csernoch biboros-hercegprimás rossz keresztényeknek mondja az antiszemitákat.

A Neues Wiener Journál újévi számában Csernoch János, Magyarország biboros-hercegprimása nyilatkozik. Előbb a legitizmussal és bolsevizmussal foglalkozik, majd végül éles, kiméletlen hangon elítéli az antiszemita uszításokat, amelyekkel a katolikus egyház semmiféle közösséget nem vállalhat.

— Kell, hogy végre végeszakadjon minden kihágásnak, — folytatja Csernoch rendkívül érdekes nyilatkozatát — és a szorgalmas, kitartó munka korszakának kell következnie, minden botrányper, fajok és

felekezetek üldözése nélkül. Minden felekezethez egyenlő joga van a régi, hagyományos felfogás szerint és ez mindenkor jellemzőbb tulajdonsága volt a magyarságnak. Ez a politika szerezte meg Magyarországnak a háboru előtti Európa legtűrelmesebb és legszabadelvűbb államának helyét.

— Ebben a tekintetben én járok elől a példával, mint a magyar katolikus egyház feje. Én ismerek különbséget ember és ember között! A budapesti főrabival a legszorosabb baráti viszonyban vagyok és

Elsőrendű minőségű **csöves tengeri** állandóan **kapható**
SZÁNTÓ ANDOR gabonakereskedőnél, **Sarkadi N. Antal-utca 20. szám alatt.**

Telefon 63.

Mezőgazdasági gépraktár.

5 Elsőrendű vetőgépek, ekék, boronák, morzsolók, répvágók stb. előnyösen kaphatók

Széchenyi Gőzmalom
R. T. telepén.

Tüzifa

(hasábos és aprított)

a Zsoldos-telepen és a Zsoldos R. T. Sarkadi-telepén (Bartha János-utca 5. szám).

5 q-án felüli tételeket a rendelés napján házhoz szállítjuk!

3

Bükkszelezés (pékfa). Porosz tüzelőszén.

1^a Kawrini Légszeszgyári diókoks. Porosz kovácsszén és Retorta bükkszén legolcsóbban beszerezhető

valóban nagyon sokra becsülöm ezt a komoly, tudós férfit. Én csak becsületese vagy tisztességtelen embert ismerek és ez az egyetlen különbség, amelyet emberek között teszek. Nem igaz az, hogy antiszemita uszítás mögött, amely legnagyobb szomorúságomra, Magyarországon a legtöbb időben elhatalmasodott, ott állna a katolikus egyház. Gondoskodom róla, hogy a magyar papság távol tartsa magát ezektől az üzemektől és minden alkalommal a leghatározottabban ítélje el e kilengéseket. Aki zsidóellenes uszítást folytat, nemcsak rossz ember, hanem rossz keresztény is, mert lábbal tapossa a kereszténység legszentebb parancsát: a felebaráti szeretetet. Hiába verik a mellüket a botránycsinálók, hogy keresztény meggyőződésük ösztönzi őket az uszításra. Innen, a kereszténység ezerszentes várának ormáról kiáltom feléjük, hogy semmirekellő emberek és nemcsak nem keresztények — de egyáltalán nem emberek az én szememben.

Sági János tiszaparti köpködését újra tárgyalja a bíróság.

Szegedről jelentik: Megirtuk annak idején, hogy Csongrádon még a bombamerénylet tárgyalása előtt a pör egyik vádlottja, Sági János, a Tiszaparton találkozott az egyik terhelő tanúval, Heller Fülöppel. Sági János ekkor gunyos kijelentést tett, majd leköpte Heller Fülöpöt. Heller följelentése folytán a csongrádi járásbírósa tárgyalta az ügyet. Sági beismerte, hogy a kérdéses alkalommal köpött a Tiszaparton, de ezt nem Hellerre irányította. Kénytelen-ségből és nem szándékosságból köpött. A csongrádi járásbírósa felmentette a becsületsértés vádjáról Sági Jánost. — Tegnap került az ügy a szegedi törvényszék felébbviteli Tóth-tanácsához. A törvényszék helytadott dr. Széll Gyula, Heller képviselője, előterjesztésének, megsemmisítette a csongrádi járásbírósa felmentő ítéletét és új eljárásra utasította a csongrádi járásbírósa. A törvényszék elrendelte, hogy a járásbírósa feltétlenül hallgassa ki Heller Fülöpöt, mert enélkül a tényállás nem tisztázható.

Február közepén tárgyalják Weltner Jakab felségsértési és lázadási perét.

Ismeretes, hogy a budapesti királyi ügyészség Weltner Jakab ellen felségsértés és lázadás címén adott be vádiratot, a kommunista nagykongresszuson megtartott beszéde és a kommunista egységokmány aláírása miatt.

Az ügyet a budapesti büntetőtörvényszéken a Töreké tanácsnak osztották ki, amely február közepén tartja meg a főtárgyalást.

A buza ára 5000 koronával emelkedett.

Tegnap Amerikából megint igen szilárd irányzatról érkezett tudósítás. A buza és a rozs 4—5 centtel drágult vagyis ugyanannyival emelkedett, mint amennyivel az előbbi napokon olcsóbbodott. Ennek a hatására az itteni árutulajdonosok megint lényegesen nagyobb árakat követeltek a buzáért. A malmok azonban a lisztüzlet stagnációjára való tekintettel nem akarták eze-

ket a követeléseket honorálni és csak néhány vagon búzát vásároltak, mely 5000 koronával magasabban kelt el az előző naphoz képest. A rozs ára nem változott és a többi cikk is az előző napon érvényben volt árakon került forgalomba. A tengeriben későbbi szállításra kötöttek üzletet a vidéken.

Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki buza 522.000—535.000, pestvidéki 520—532.000 rozs 430—435.000, takarmányárpa 400—420.000, sörárpa 470—500.000, zab 410—420.000, tengeri 255—260.000, korpa 225—230.000, repce 660—690.000 korona.

Ezeröttszázharminchat községben nem fejezték be még a földbirtokreformot.

Eddigél körülbelül ötszáz ezer katasztrális hold földet osztottak fel

Az O. F. B. működése.

Az Országos Földbirtokrendező Biróság amint ismeretes, 1921. év június 20-án kezdte meg működését. Az Országos Földbirtokrendező Biróságnak tették feladatává mindazon rendelkezések végrehajtását, amelyek az 1920. évi XXXVI. törvényekben foglaltak. 1921. június 20-án indult meg az a földosztási processus, melynek szükségességét már évtizedek óta állandóan hangoztatták a gazdasági szakemberek. Bár a földbirtokreform alaptörvénynek megalkotását néhány évtizeden keresztül sikerült elgáncsolni, mégis végül a jobb felfogás diadalmaskodott és az azóta már elhunyt nagyatádi Szabó István nevéhez fűződik a reformtörvény megalkotása.

Az elmúlt esztendőben bizonyos panaszok merültek fel az Országos Földbirtokrendező Biróság működése ellen. Azzal vádolták ezt a bíróságot álló területet, hogy lassan dolgozik és megváltási eljárások sok huzavonával nyerne befejezést. A felhozott panaszokkal sokszor foglalkozott behatóan a földmivélségi kormányzat és néhány hónappal ezelőtt újjászervezték az Országos Földbirtokrendező Biróság ügyvitelét. Azóta a megváltási eljárások valóban gyorsabb tempóban nyerne befejezést és azóta nagyot lendült előre a földbirtokrendezés ügye.

Az Országos Földbirtokrendező Biróság minden hónapban kiad jelentést, amelyben beszámol munkájának eredményéről. A most kiadott jelentés szerint 597.094 katasztrális hold földet osztottak fel törpe és kisbirtokra. Megváltási eljárás iránt folyamodott 3445 község. 1909 községben már ki is mondták a parcellázást, így tehát még 1536 községben nem fejezték be a földbirtokreformot. A kiadott jelentés végén szerényen huzódik meg a 118.595. szám, mely a beadványok sokaságát jelenti. Ebből a számból látható, hogy mindenfelé sok a panasz és a kívánság. Az Országos Földbirtokrendező Biróságot tehát semmi gáncs nem érheti, még ha lassan is halad néhol a megváltási eljárás, mert hiszen vannak községek, ahonnan százával érkeznek a különfélebbnél-különfélebb panaszok és kérelmek a bírósághoz, amelyeket természetesen mielőtt végleges döntést hoznának, mind át kell tanulmányozni és lehető vizsgálat tárgyává tenni.

— Időjárás. (A Meteorológiai Intézet jelentése:) Helyenkint csapadék, fagyponot feletti hőmérséklet.

Borzalmas részletek a münsterbergi emberevőről.

Tíz év óta árulta az emberhust a környékbelieknek.

Az Est írja: A vizsgáló bizottság ismét künt járt Münsterbergben a tömeggyilkos Denker kunyhójában s a környékbeli helységeken is nyomozott. Szörnyű részletek derültek ki. Bebizonyosodott, hogy Denker nemcsak maga evett áldozatainak húsból, hanem nagyon élénk kereskedelmet üzött a kikészített emberhussal.

A környékbeli szegény nép szívesebben vásárolta tőle a húst, mert felért kaptá csont nélkül, semmint a falusi mézarszék-keknél a legolcsóbb kecskehúst. Az idén ősszel a környékben lakodalom volt és a menyasszonyos ház vendégei számára Denkertől vették a húst.

Denker háza kívülről takaros és csinos. Van egy tágasabb szobája, abból nyílik egy kisebb, amelynek nincs ablaka az utcára és minthogy két lépcső vezet le, a szűk kis ablak a kertfelé már majdnem a föld színével egymagasságban van. Olyan ez a helyiség, mint egy rablóbarlang. Itt ölte meg áldozatait Denker.

Az agyagos padló az asztal és a kis ablak között fel van turva. Ebből azt következteti a vizsgáló bizottság, hogy Denker és áldozatai között sokszor küzdelem volt. Az asztalon a törvényszéki vizsgáló bizottság egy detektívregény mellett csupa vallásos könyvet talált. A szobának egész berendezése egy asztal, egy szalmafonatu szék, egy rozoga szekrény és egy alacsony faágy. Az ágyban a párnák nem tollal vannak töltve, hanem szárított szénával, borsó és bab lefejtett héjával.

Bizonyos, hogy ebben a sötét rablóbarlangban darabolta fel Denker az áldozatok holttestét és kifejtette belőlük a csontrészeket. Az agyagos földet fel fogják ásni, mert nem lehetetlen, hogy mélyen a földbe rejtette áldozatainak csontjait.

Jelentkezett a törvényszéki embereknél egy münsterbergi asszony, aki már 11 év előtt dolgozott Denkerrel a rebarbara-földön s egyszer kapálás közben egy emberi ujjat talált. Szólt is akkor Denkernek. Ebből nyilvánvaló, hogy a tömeggyilkosságok már évekre nyulnak vissza.

Messze Denker házatól nincs más lakott ház, az emberek mégis észrevették, hogy ha arra mennek, rossz szag üti meg az orrukat és jelentést is tettek a münsterbergi egészségügyi hatóságnál. Kiment egy bizottság Denker földjére, azt megvizsgálta, hogy nincse-e a ház körül pócegödör vagy szemétdomb, amely rothad, nem talált semmit, de a házba nem ment be, mert mint a jelentés mondta, a ház kívülről is olyan tiszta, hogy belülről nem gondolhatta a bizottság, hogy a rossz szag a házból ered.

A környékbeli falvakban azt nyomozták a csendőrök, hogy kik tüntek el munkásemberek tíz évre, sőt régebbre visszamenőleg, de ez a kutatás nem vezetett eredményre, a szomszédos helységekből Denker soha sem hívott magához a házba kézművest vagy földmunkást, hogy felkapálja a rebarbara ültetvényeket, hanem csak messze vidékről érkező vándorlegényeket, mert jól vigyázott, hogy büne ki ne derüljön.

Karvini szénből égetett légszeszgyári

KOKSZOT

bármilyen mennyiségben legjutányosabb árral szállít Rónai László Klauzál-u. 34.

Ugyanott saroglyás talicska 160.000 ezer koronáért kapható.

Szabadalmazott

Multiplicator cserépkályha.

Óriási tüzelőanyag megtakarítás!

Fűthető: szalmával, fával, tengeri szárral vagy kukorica csutkával.

Gyönyörű szobadisz. Felvilágosítást ad és minta megtekinthető a **Nemzeti Hitelintézet Rt. áruosztályánál.****HIREK.****A kanász-gyerekek Szilveszterkor.**

Besötétedett. A ködös párás levegőben erőltlenül török meg a villanyfény. Az ablak homályosra fakult. Szilveszter-este. Minden pillanatban nyílik az ajtó. Kis trafik. Alig férnek el benne a rozoga pult előtt négyen-ötten. Most egymás hegyen-hátán tolonganak.

Boldogan, büszkén áll elő a kis kanász-gyerek. Új csizma sárgállott lábán. Nyikorog. Hiszen még most érte először az a nagy megtiszteltetés, hogy a sárban megjárassák. A kalap is új, csak sehogy sem találja helyét gazdája fején. A nadrágról, kabátról ne is szóljunk.

Gazdag a kis kanász-gyerek Szilveszter-estén. Van pénze rogyásig, hát „Trabugót” vesz. Esetlenül lig-lóg jobbra-balra szájában. Egy ur meg is kéri:

- Mindig szivarozni szoktál fiam?
- Nem. Csak cigarettlizni.
- Akkor miért szívsz most szivart?
- Hát még most sem?! Nincs nekem csak egy napom egy esztendőben.
- Merre szolgáltál?
- Kint Mucsiháton.
- Jó volt-e a gazdád?
- Nem mondhatnám.
- Visszamegy-e?
- Menjen a rossz-seb.

Félszegen, esetenlenül vonul ki a trafikból. Nagy boldogságában elfelejti még az „Isten áldja”-t is.

— **Schandl államtitkár kiténtetése.** A kormányzó Schandl Károly földművelésügyi államtitkár érdemei elismeréséül az I. osztályú polgári érdemkeresztellett tüntette ki. A kiténtetésről szóló legfelsőbb kézirat a hivatalos lapban már meg is jelent.

— **Kilgazitják a választói névjegyzéket.** A városi központi választmány ma, szombaton délután 3 órakor ülést tart. Ezen ülésnek egyetlen tárgya a választói névjegyzék kiigazításának kérdése lesz. Minden esztendőben bizonyos pótlásokat és törléseket végeznek a választói névjegyzéken. A kiigazítás módjáról hirdetményben értesíti a központi választmány a választó polgárságot.

— **Újév napján kisiklott a félegyházi vonat.** A csütörtökön délután négy órakor a Szentcsanak állomárról elindult vonat szerencsétlenül járt. A szentesi vasútállomárról rendszeresen indul el Félegyháza felé a vonat s amikor a Tisza-hidat elhagyta, a kanyarodóban kisiklott. Szerencsére senkiben nem esett kár és a vasutat sem érte jelentékenyebb károsodás. A kisiklott vonat utasai Csongrád állomásra gyalog mentek be és akiknek sürgősebb utjuk volt, a Szentesről rendelt bérautókkal utaztak tovább Kiskunfélegyházára. A kisiklott vonat eltorlaszolta a pályát, úgy hogy a háromnegyed kilenckor Szentesre érkező vonat utasai átszállással jutottak el Szentesre. A helyreállítási munkálatokat nyomban megkezdték és azt az éjszakai órákban sikeresen be is fejezték, úgy hogy a reggeli vonat már minden fennakadás nélkül tehetette meg az utat Kiskunfélegyházára.

— **Szeder-féle vekerlaposi föld adója** az egyes parcellatulajdonosokkal szemben még máig sincs elkülönítve, ezért a földhözjutott egyének együtt kötelesek az adót ismét fizetni. Felhívtnak mindazok, akik a Szeder-féle vekerlaposi földből kaptak, hogy a rájuk eső adóösszegeket Gyulavári Géza tanácsnoknál fizessék be. Külön felhívást a parcellatulajdonosok most nem kapnak.

— **A Hadróá választmányi ülése.** A Hadróá Nemzeti Szövetsége vasárnap délután a vármegyeháza 29. számú szobájában választmányi ülést tart. A választmányi ülésen az összes folyó ügyeket letárgyalják és megállapítják a későbbi időpontban megtartandó évi közgyűlés tárgysorozatát.

— **Újabb erkölcstelen merényletet követett el egy 14 éves béresgyerek.** Hirt adtunk arról a felháborító merényletről, amelyet K. J. 14 éves béresgyerek követett el munkaadójának 11 éves kislánya ellen. Az elvetemült fiút a csendőrség felkutatva és a nyomozás során megállapították még azt is, hogy a 14 éves béresgyerek, miután a kislányon elkövetett erőszak következményeitől félve gazdája tanyájáról megszökött, egyik kiskirálysági tanyán újból szolgálatba állott. Itt gazdája feleségével szemben lépett fel erőszakosan és meg akarta ismételni a 11 éves kislány ellen elkövetett merényletet vasvillával a kezében támadt az asszonyra, aki természetesen védekezett a fiu merénylete ellen. A gyerek azonban erőszakos támadását tovább folytatta és a vasvillával az asszonyt combján három helyen megszurta. Ezen a tanyán is fajtalankodott állatokkal. A csendőrség jelentése tegnap érkezett meg a rendőrségre, ahol nyomban intézkedtek, hogy a züllött és beteges hajlamu fiút előállítsák a rendőrségre és őrizetbe vegyék. A nyomozást teljesen befejezték és így a fiút átkisérlik a szegedi királyi ügyészséghez.

— **Újból megállapították a mezőgazdasági kamarai illeték összegét.** Kormányintézkedés folytán minden földbirtokos és haszonbérlet köteles mezőgazdasági kamarai illeték címén bizonyos összeget befizetni. A kormány most rendeletet adott ki, amelyben a mezőgazdasági kamarai illeték nagyságát az aranykoronában kivetett földadó két százalékában állapította meg.

— **A Szentesi Szociáldemokrata Párt Oktatásügyi Bizottsága** 1925. január 4-én „Csillagos Esték” címmel vetített képes előadást tart a Tóth József-színházteremben. Előadó Rácz Gyula természettudós Budapestről. Előadás kezdete délután 4 órakor. Helyárok az előbbi előadás árai maradnak. Jegyek válthatók az előadás napján délelőtt 10—12 óráig. Délután 2 órától a színház előcsarnokában. 90

— **Ervényes e a szerenád, ha nincs otthon az imádott nő.** Makón történt karácsony másodnapján, hogy Gera István 21 éves makói legény, amikor leszállt az esti homály, cigánybandát vitt szerelme tárgyának ablaka alá és sorra huzatta a sötét ablakok alatt a nótákat. Már egy órája tartott az éjjeli zene, a cigányok is türelmetlenkedni kezdtek, de a legény is ideges volt, gyújtják-e már a gyufát vagy talán nem akarják elfogadni a szerenádot? Haragosan zörgetett be a kapun, de lélek sem jelentkezett. Kiderült, hogy senki sincs oda-haza, hiába volt a nóta. A legény erre kijelentette a cigányoknak, hogy a szerenád nem gílt, mert nem hallották a hazbeliek, tehát nem fizet egy krajcárt sem. A cigányok, természetesen, nem osztották ezt a nevetést és tettelegességre csak azért nem került sor, mert a legény idejekorán elfutott. A cigányok beperelték a fiatallembert.

— **A rendőrség albérlője rongálja a menház épületét.** Még évekkkel ezelőtt történt, hogy a város a szegény menház épületének egyrészt laktanya céljaira bérbeadta az államrendőrségnek, amely egy ideig használta is ezt az épületrészt. Később azonban az általa bérelt helyiségeket albérlésbe adta a Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének, amely ott áruraktárt ren-

dezett be. Amíg a közalkalmazottak az általtól kedvezményes ellátásban részesültek, ennek lebonyolítását a Köztisztviselők Szövetkezete végezte és a tisztviselők részére szolgáló zsir, liszt, só és egyéb cikkek a szegénymenházi raktárban helyezték el. Amióta a Szövetkezet ezirányú működése megszűnt, a szegény menház épületében lévő raktárában a Köztisztviselők Szövetkezete szemet raktározott el. Jelenleg kétszáz métermázsas szén nyert elhelyezést ebben a városi épületben, amelyet természetesen ez a hatalmas teher erősen rongál. A menházgondnok jelentést tett a városi tanácsnak, hogy a rendőrség albérlője a Köztisztviselők Szövetkezete milyen kárral jár és felhívja a figyelmet még arra is, hogy a kapualj kerámit-kockáit a husz mázsás teherrel megrakott szenes-kocsik teljesen tönkreteszik. A gondnok intézkedést kér, hogy a szegény menház ilyen rongálása megszüntetessék.

— **Vitézek értekezlete.** A szentesi vitézek vasárnap 4-én délelőtt 11 órakor a Casino nagytermében értekezletet tartanak. Az értekezleten gazdasági kérdéseket vitatnak meg.

— **A Jótékony Nőegylet kulturdélutánja és fehér-rózsa estéje.** A Szentesi Jótékony Nőegylet január hó 11-én tartja első kulturdélutánját, amely az előjelekből ítélve, minden tekintetben nívónak ígérkezik. Február hó 21-én pedig fehér-rózsa estélyt rendez a Nőegylet a Kaszinó összes helyiségeiben. Az estélyt nagyarányú előkészületek előzik meg és annyi bizonyos, hogy a Nőegylet estélye egyike lesz a farsang legelőkelőbb multságának.

— **Nyilvános elszámolás.** A tüdőgondozó felszerelésére kaptam a következő adományokat: Dr Vecseri Sándor főügyész ur 25.000 korona, dr Óze Gyuláné urnő 25.000 korona, Csepregi Sándor ur 5000 korona, dr Ecséri Lajosné urnő 50.000 korona, Prunkl János ur 30.000 korona, Károlyi Józsefné urnő 100.000 korona, özv. Podhradszky Ferencné urnő 10.000 korona, Zsoldos Gőzmalom, Ipartelep és Kereskedelmi Részvénytársaság 500.000 korona, Gyulavári Gézané urnő 100.000 korona, Vecseri Lajos földbirtokos ur 50.000 korona, dr Csák Béla főorvos ur 17 darab fecskendő-tü, Török László postaaltiszt ur 10.000 koronát; rendeltetési helyére, a tüdőgondozó pénztárába beszolgáltattam. — Szentes, 1924. évi december hó 29-én. — Halás köszönettel: Gulyás Pap Etelka.

— **Az Élelmezési Munkások Országos Szövetségének szentesi csoportja** 1925 január 4-én, vasárnap este 7 órai kezdettel nagy táncmultságot rendez. A Vincze-féle vendéglőben. Belépődíj személyenként 20.000 korona. A mulatni vágyó mindkét nembeli fiatalságot tisztelettel meghívja a Rendezőség. 91

— **Gyilkosság borozgatás közben.** Nyiregyházaról jelentik: Laskodon Baksa János és Tóth István borozgatás közben összevesztett. Baksa bicskát rántott, Tóth pedig egy ástót kapott fel. Tóth éles ástója Baksa fejét kettéhasította. A gyilkos önként jelentkezett a csendőrségen.

Multságok sorrendje:

Január 5. Egyetemisták bálja.
Január 6. Nőiszabók bálja az Ipartestületnél.
Január 10. Kereskedő Ifjak bálja a Tóth József-színházteremben.
Január 24. Kereskedő Egylet bálja a Tóth József-színházteremben.

— **Adományok.** A szegénymenházi ápoltak részére adományoztak: özv. Soós Pálné urnó 100.000 koronát, Rátkay Imre ur gőzmalombérlő 10 klgr. kenyeret, Halász Szabó Ferenc Br. Harucker-utcai lakos egy csomó halpaprikást, egy csomó ledarabolt kenyeret és egy csomó levesbevaló elkészített nyerstésztát, Czákó Imre ur Br. Harucker-utcai lakos egy kilónyi szalonnát és egy kenyeret, Keresztes Nagy Sándorné urnó, Br. Harucker-utcai lakos 8 klgr. lisztet, F. Török Károlyné urnó 2 kiló kész paprikáshust, 3 kis kalácsot és egy kenyeret és özv. Biró Istvánné IV., Sáfrány Mihály-utca 51. szám alatti lakos urasszony egy kanta tejet és egy nagy kalácsot voltak szivesek beküldeni, illetve behozni. Miért is a nemeslelkű adakozóknak a városi menházi ápoltak nevében, ezuton mond hála köszönetet a menházgondnok.

— **A Hadróá táncvígálmá.** A Hadróá Nenzeti Szövetség a Békési-féle vendéglőben újév napján jól sikerült táncmulatságot rendezett. Amint értesültünk vasárnap és Vízkeresztkor ugyancsak a Békési-féle vendéglőben táncmulatság lesz. Miután a tiszta jövedelem a Hadróá pénztárát illeti, fontos, hogy mindkét nembeli ifjúság minél számottevően keresse fel a mulatságot.

— **Egy eltűnt színész nő ékszerrel találtak meg egy cápa gyomrában.** A mexikói partvidéken a napokban egy hatalmas cápát öltek meg szigonnyal és amikor felbontották, a gyomrában ritka becsü ékszereket találtak. Az eset magyarázata az, hogy nem messze attól a helytől, ahol a cápát fogták, néhány nap előtt egy kubai színész nő csónakázott. Eközben kis ölebe a tengerbe ugrott s a színész nő utána hajolt, hogy kimentse, de ő is beleesett a tengerbe és odaveszett. Akkoriban a vitorlás csónak kormányosa jelentést tett az esetről a révhatósnak s keresték is a színész nő holttestét csákllyakkal, mert a szerencsétlenség a part közelében történt, de nem találtak meg. A csónakos azt is jelentette, hogy a színész nőn sok ékszer volt.

Felelős szerkesztő: DR. SZITTNER IMRE.

Felelős kiadó: RÓNAI ERNŐ BÉLA.

Kiadótulajdonos:

SZENTESI UJSÁGÜZEM KÖNYVNYOMDA R. T.

MOZI.

Ma, szombaton január 3-án este 8 órakor és vasárnap január 4-én, d. u. 4. este 6 és 8 órakor be lesz mutatva a Fox-film, mely uralja a világot. A mély erkölcsi tendenciájú Fox-filmek legszebbje ez a megárazóan szépséges filmtörténet. Amivel a szívre hatni lehet, hogy az megindulva a jó felé lendüljön, művészi zsenialitással van az „Itélet éjszakájában” összehalmozva. Még a legszigorubb mozikkritikusok is kénytelenek e film hatása alatt beismerni, hogy a mozi építő és nemesítő hatása sokszor utóérhetetlen. Modern színekben Szodoma és Gomora önzése és kapzsisága csap fel az égre és egy örületesen látványos szélvész, ömlő zápor villamcsapás között összeomló város pusztulása kápráztatja el a publikumot, hogy a romok felett szent áhitatban csendüljön fel a szeretet és istenfélelem szinfóniája. A rendezés amerikai nagystilű s a 7 felvonás érdekességben csak szüntelen fokozódik. Kacaghat a „Kutyapécér kalandjai” burleszk 2 felvonásában, gyönyörködhet a nagyszerű Gaumont hirdető filmjének. 12

Megjelent

A Szentesi Polgári Naptár és minden ujságárusnál kapható

„Szentesi Ujságüzem” könyvnyomda Rt. Szentés. Felelős igazgató: Rónai Ernő Béla.

Kristó N. Józsefnek tanyájáról egy bodorszőrü tarka kutyája elveszett. Megtaláló 100.000 korona jutalmat kap. 89

Magyarország 11 kishold föld eladó. A vételár ujkor is fizethető. Alku köthető dr. Péter Ernővel.

IV. ker., Mentő-utca 52. számú ház eladó, ugyanott 2 drb hizott sertés eladó. 92

Egy butorozott szoba kerestetik. Cím a kiadóban. 93

Temető-utca 17/a számú ház (nagy Nótári-ház felerésze eladó, azonnal elfoglalható. 28

Eladó Csokonay Vitéz Mihály összes művei öt kötet, teljesen új feláron. Cím a kiadóban.

8112—1924 szám.

Hirdetmény.

Közhírre teszem, hogy a kéményseprési díjakat 1924 október hó 1-től a Nagyméltóságú m. kir. Kereskedelemügyi Miniszter 2500 koronában állapította meg.

Ebben az összegben a forgalmiadó is bentfoglaltatik.

Szentés, 1924 december hó 24.

Dr. Négyessi, polgármester.

Több fiu **tanulónak teljes ellátással felvétetik Montalion Lajos** műszövönél **Deák Ferenc-utca 94. szám alatt.** 48

Villanyégők,

órák, felszerelések 7

legolcsóbban kaphatók.

Varrógép és Irógép javítások szakszerűen és olcsón készülnek

Weinberger műszerésznel.

Gazdák figyelmébe!

Faragott kocsirud, gabona- és hólapát, favilla, sütőlapát, ásó, lapát és kapanyelek, kőris és iharfajárom-fejek állandóan raktáron 26

Bárdos fakereskedőnél

Kossuth-utca 33.

FEUERER-féle szabadalmazott ágybetétek, kocsiiülések, a létező legjobbak, könnyen kezelhető. — Az összes kárpitos-munkák a legolcsóbb és legjobb kivitelben készülnek **FEUERER ÁRMIN** kárpitos-nál, Kossuth-utca 28. szám. 4

Saját érdeke, ha újévi ünnepekre akar venni

cipőt,
kalapot,
inget, nyakkendőt,
harisnyát, hogy

KOVÁCS divatáruházát (Hariss ház) keresse fel.

Előnyomdához a legújabb sablon-minták megjöttek!

Névnepokon

disznótoros vacsorákon, lakodalmakon ünnepeken követelje mindenütt csak a **Kaszinóban kapható**

Eger-visontai

(Abasár) hegyvidékről származó prima minőségű

bort

mely házhoz kihordva literenként **20.000 korona.**

Elsőrendű konyha, naponta friss csapolású sör! Meleg helyiségek! Pontos kiszolgálás! Szíves pártfogást kér 21

ifj. Soós József vendéglős.

Villamos világitást,

csengőberendezést, vízvezeték, fürdőszoba-berendezést készít, javít, karban tart. Költségvetést és műszaki felvilágosítást díjtalanul eszközöl

86 **Blum Mihály**

Kossuth-utca 11. (Farkas Engénia-ház).

Tűzifa!

Elsőrendű hasábos, tuskózott és aprított Prima porosz fűtőszén, gázgyári diókoks, azonnal házhoz szállítva legolcsóbban kapható:

Bárdos 25

fakereskedőnél Kossuth-utca 33.

Műasztalos- és faszobrászmunkát,

ajtót, ablakot, butort, rajzot és tervet **legolcsóbban készít**

Kovács András, műasztalos

Nyíri-utca 2/a. Tanulót felveszek. 24

Ujévi ajándéknak

legszebb manikűr-fésű kaseták, parfümök, kölnivizek, szappanok megérkeztek. 6

Fagyást gyorsan megszüntet a szibériai fagykenőcs. Kapható

Toffler drogéria, Szentés.